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Svar på fråga 2024/25:945 av Olle Thorell (S) 
Minskat globalt bistånd 

Olle Thorell har frågat mig om vilka initiativ jag som statsråd 

avser att ta inom ramen för min tjänsteutövning för att hantera 

de vidare ekonomiska effekterna av minskat globalt bistånd.   

USA:s biståndstopp och det faktum att flera länder har sänkt 

sina biståndsbudgetar kommer att ha långtgående konsekvenser 

på många biståndsområden, inklusive inom områden som är av 

särskilt intresse för Sverige. 

UD följer och utvärderar situationen löpande, inklusive 

effekterna på olika sektorer och länder på kort och lång sikt, 

samt inverkan på relevanta multilaterala processer. De svenska 

biståndspolitiska prioriteringarna står fast och Sverige fortsätter 

att vara en pålitlig partner i en turbulent omvärld. UD 

undersöker om det kan bli aktuellt att rikta om delar av 

biståndet för att täcka kritiska behov och bevaka 

nyckelintressen. Jag kan samtidigt konstatera att USA:s och 

andra länders sänkningar av sina biståndsbudgetar är så 
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omfattande att det inte kommer finnas möjlighet för Sverige att 

ensamt täcka upp mer än i begränsade, särskilt prioriterade fall. 

I ljuset av USA:s biståndsstopp måste Sverige och andra givare, 

inte minst EU, framför allt ta ett ännu större ansvar för att 

säkerställa stöd till Ukraina.   

Regeringens fortsatta reformering av det svenska biståndet sker 

således i ett kraftigt försämrat omvärldsläge. Rysslands 

fullskaliga invasion av Ukraina skapar stora humanitära behov i 

Ukraina och så småningom behov av att bygga upp landet.  

För att möta de mest akuta behoven kan biståndsbudgeten 

behöva vara föremål för omprioriteringar. Det är i ljuset av 

denna samlade utveckling i omvärlden man ska förstå 

förändringarna som görs inom biståndsbudgeten. Biståndet är 

dock fortsatt stort och generöst för såväl 2025 som för perioden 

2026–2028. 

 

Stockholm den 2 april 2025 

 

Benjamin Dousa 
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